



# “阅”享书香 志愿先行

## 合肥市明珠小学开展图书馆家长志愿者培训



刘芳为志愿者讲解图书馆的日常工作及实用技巧

10月8日,一场别开生面的图书馆家长志愿者培训在合肥市明珠小学举行。此次培训旨在帮助家长志愿者们熟悉学校图书馆的布局、资源和服务,提高图书馆的利用效率。众多热爱阅读、热心奉献的家长志愿者们齐聚一堂,共同开启这段充满意义的旅程。

副校长张青对各位家长志愿者的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。图书室管理员刘芳老师从图书馆的

布局、藏书分类以及借阅流程等方面为志愿者们进行了详细而全面的讲解,重点讲解了应急处理与安全管理等方面的内容。培训还安排了实地操作环节。培训还涵盖了图书整理与上架的规范方法。刘芳老师耐心讲解如何正确分类、摆放图书,确保图书馆的整洁有序,为读者提供良好的阅读体验。

家长志愿者们热情高涨,期待着在未来的日子里,能够为学校图书馆的发展和读者的阅读体验贡献力量。

此次图书馆志愿者培训活动的举办,提升了志愿者的服务水平和工作能力,也为图书馆的发展注入了新的活力。

书香校园长芬芳,志愿服务道且长。合肥市明珠小学图书馆将继续履行学校教育职能,进一步加强与志愿者的沟通与协作,共同探索更多创新的服务模式和方法,为读者提供更加多元化、个性化的阅读体验。同时,明珠小学将继续加强图书馆志愿者的招募和培训工作,不断壮大志愿者队伍,提高志愿者的服务质量和水平,让图书馆成为广大读者心中的温馨家园。相信在这些充满爱心和责任感的志愿者们共同努力下,图书馆将成为知识的海洋、文化的灯塔,照亮更多人的前行之路。

张婷

## 合肥市瑶海实验小学 开展科学家(精神)进校园活动

为大力弘扬科学家精神,9月30日上午,合肥市瑶海实验小学开展了以“科技放飞梦想 创新点亮希望”为主题的科学家(精神)进校园活动。

中国科学院合肥物质科学研究院研究员朱相德博士走进学校,为孩子们带来了一堂生动有趣的科学课——声音是什么?通过科普讲座和互动实验,同学们更加深入地了解声音的产生、传播及其在科学和生活中的广泛应用。为让孩子们更加直观地理解声音的传播原理,朱博士还结合留声机原理准备了一系列有趣的实验。孩子们在轻松愉快的氛围中,不仅学到了科学知识,还充分培养了探索精神和创新意识。孩子们纷纷表示,通过讲解和实验,他们对声音科学有了更加深入的了解和认识,激发了自己对科学的兴趣和热爱。

郑浩

### 小记者

## 民族智慧 代代传承

合肥市五十中学西校八(17)班 张熠萱 指导教师:孙欣荣

白云悠悠,见证了沧海桑田;月儿盈盈,历经了多少历史巨变;时间川流至今,从旧日迈向今朝,我们一边回望一边向前,没有千载往昔就没有今日繁荣。历史火种传承至今,岁月流风将其铺散一片星火燎原。

### 民族智慧 汉字·千年的结晶

让我们来一场时空的对话,寻觅远古的踪迹,历史沉淀千年,在岁月的冲刷后愈发闪亮。怀着了一颗朝圣般的心,追寻汉字的起源。

4700年前,最早的文字甲骨文诞生了,我们的祖先将这些可爱的、图画一般的符号镌刻在甲骨上。

在后继百年的发展,它又被刻入了青铜器中,那刻痕中的亮光,便是它们藏匿其中的灵魂。

商汤伐夏,武王称帝,秦灭六国。历史车轮滚滚向前。在无数次战火纷飞中,

严谨的小篆、简洁的隶书被广泛使用。汉字在经过大规模的整理后,更加统一了。

历史的背景再次变近,钟繇的楷书登上了舞台。它们笔画清晰,结构对称,为后世的文字打下了重要基础。

从这时起,汉字已成为了一种艺术。于是,草书、行书接踵而至。汉字,从殷墟的土坡走来,开枝于黄河两岸,散叶于九州大地,经历史长河,浩浩荡荡,历山文海,横平竖直皆风骨,撇捺飞扬即血脉。

### 民族智慧 诗词·灵魂的对话

诗词,一个熟悉的词汇。诗,起源于先秦,鼎盛于唐代;词,起

源于隋唐,流行于宋代。当诗与词碰撞,将擦出别样的火花。它们好像看不见,摸不着,却又不声不响地融入我们的生活,与我们的生活息息相关,家喻户晓。

诗词是文化殿堂的一朵奇葩,我们喜欢诗词,不仅仅是喜欢文字的雅致和优美,更喜欢诗词间里的中华文脉和精神气质。我们喜欢“我自横刀向天笑,去留肝胆两昆仑”的豪迈;喜欢“行到水穷处,坐看云起时”的豁达;也喜欢“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的浪漫。

### 民族智慧 古镇·历史的流转

“一生痴绝处,如梦到徽州”。身为一个安徽人,对大大小小的古镇村落可是再熟悉不过了。

漫步青石板、青石桥。在不知多少年的蹂躏后,它们已变得光滑了。只是雨后,坑洼的孔显得老街有些斑驳陈旧。回望岁月留下的白墙灰瓦,飞檐翘角,不愧是一幅绝美的中国画。

精致的乌篷船摇过绿得深不见底的蜿蜒河道,摇过沿街的老木房子。若是惊蛰,便会有花瓣飘于河中。不少的建筑物都被标记了历史人物,炊烟依在旧巷里,巷中生活着一群在历史中生长的人。

古镇传承自身,传承历史,传承一个又一个古老的故事。

我们跨越时空通过它们与古人对话,汉字、诗词、古镇是人类的瑰宝,是民族智慧,是我们永恒的记忆。文化代代相传,民族才得以生生不息。我们作为被文化滋养的个体,都应肩负起传承文化的重任,为文化繁荣添薪加柴!

## 我要设立宠物节

合肥市第四十六中学(31)班 唐文乐 指导教师:藕毓平

“啊——”天啊!我居然掉到一个很深很深的兔子洞,来到了传说中的孩子国。国王交代我给王国的孩子们设立一个最喜欢的节日,我脱口而出:“我要设立宠物节。”

我要设立宠物节,让天下的宠物们拥有一个真正属于自己的、充满爱的节日。

人类和自然是一个和谐共同体,而宠物作为架起人类和其他物种之间的桥梁,理应得到最大的尊重与呵护。看着它们那萌萌的表情,那一双清澈透明的眼睛,会化解我们多少的疲惫。

现今,社会上还存在一些虐待动物、甚至掠夺动物生命现象,这是非常令人痛心的行为,每一个生命都值得被尊重、被保护、被爱。你

看,它们是那么的可爱、那么信任人类,我们怎能忍心将它们伤害呢?在一些影视作品中,常常有忠心的宠物护主的故事。其中,来源于真实故事的《忠犬八公》就是它们中的典型代表。现实中,我们有多少像“八公”一样忠心耿耿的宠物,它们理应被我们尊重和记住!

在宠物节这一天,人们还要开展宠物集市,在这个集市上,所有的宠物云集,没有宠物的小朋友,可以在大人的陪伴下选择一只自己心仪的宠物,带回家饲养,并且在选择自己的宠物时,要签署专项协议,保证不虐待自己的宠物,好好陪伴它们,直到宠物们老去那一天。

我相信,万物皆有灵性。我们心心相惜,一定能创造出更加美好的世界!

## 猜猜他是谁

合肥市南门小学森林城校区三(14)班 江疏桐 指导教师:储凤英

在我们这个温馨又活泼的班集体中,有这样一位同学,他就像快乐的小太阳,走到哪里,哪里就充满欢声笑语。让我们一起来猜猜他是谁吧!

他那小麦色的皮肤如同阳光洒在金色麦田上,散发着温暖的光芒。两只炯炯有神的大眼睛总是闪烁着星光。一张能说会道的嘴巴像上了膛的机关枪,在课间群里啪啪地响。他个子高高的,比我要高出大半个头,不胖却很结实。

他是一个擅长跳街舞的阳光男孩。元旦晚会那天,他为我们表演了一场炫酷的街舞,那动

作简直帅呆了!他像一只灵活的小猴子,一会儿跳起来,一会儿转个圈,一会儿又来一个帅气的滑步,引来大家阵阵掌声。

他不仅擅长跳舞,而且还写得一手好字。记得一年前和他一起学习书法时,他坐不住常被老师敲打,再看看现在,他的楷书已写得端庄稳重,多次被老师夸奖。课堂上他踊跃发言,经常获得老师的表扬和同学的赞赏。相信这一定是他背后努力、勤奋的回报。

他是谁呢?相信你们已经猜出来啦。

## 秋天的南艳湖

合肥市明珠小学三(7)班 张梓俊 指导教师:陈红

今日秋分,风和日丽,秋高气爽,蔚蓝的天空飘着朵朵白云,就像洁白的棉花一样,甚是好看。

妈妈带我去南艳湖走走,准备寻找“秋天的味道”。走进公园,一阵清新的空气扑面而来,首先映入眼帘的是一片郁郁葱葱的树林,树叶在微风吹拂下沙沙作响,像是在和我们打招呼。

穿过树林,我们看到了几个小湖,荷叶虽然已经枯萎了,但湖边几棵不知名的果树上竟然挂着青的、红的小果子呢!真是“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”。

我们沿着湖边的小路,来到一片大草坪。这里可热闹了,有一家人在一起搭着帐篷野餐的,也有三两好友在一起谈笑风生的,还有小朋友一起踢足球、做游戏的……这里欢笑声不断,充满了欢乐和温馨。妈妈说:“今年可能是天气炎热的原因,公园里的桂花没有了往日的香气,以前这个时候,十里飘香,令人心旷神怡。”是呀,我才发现今年的桂花还没有绽放,有点小遗憾呀!

我在南艳湖找到了“秋天的味道”,真是令人流连忘返,回味无穷啊!